



众意路小学 暖沟通严排查 慧学战疫情

疫情防控

全校党员干部争做先锋

疫情面前，众意路小学充分认识防控的严峻性和复杂性，新冠肺炎的防控工作绝不容丝毫懈怠。特殊时期，党员干部要做好排头兵，发挥先锋模范带头作用，秉持初心和使命，践行人民利益高于一切的承诺和誓言。

自2020年1月23日，全民进入到了紧张的疫情防控状态，根据省市区各级文件精神，众意路小学当天成立了以王艳娟校长为组长，全体中层、年级长、教研组长为组员的新冠肺炎疫情防控专项工作领导小组，对新冠肺炎疫情实施层级管理、层级上报。制定了新冠肺炎疫情防控I级应急工作预案，制定学生健康制度、突发公共传染病预防制度、学校晨检制度、消毒制度等16项疫情防控制度，建立了由学生家长到班主任、到学校疫情报告人、学校领导、区教育局信息登记与报告制度，加强领导、未雨绸缪。

在决胜全面建成小康社会的2020年之初，一场没有硝烟的战“疫”在中华大地打响，一次检验“不忘初心、牢记使命”的大考突然袭来。根据全国和省、市新冠肺炎疫情防控工作部署要求，郑州市众意路小学高度重视、强化措施，全力做好新冠肺炎疫情防控工作，并取得了一定成效。郑报全媒体记者 马燕 李江 通讯员 马彦丽 李艳静 文/图



兰质蕙心的王艳娟校长

及时排查

确保精准全校生源信息

根据上级要求，学校自1月24日起认真做好湖北籍、途经武汉，与武汉人员有接触的师生情况以及师生健康状况的全面排查统计和信息报送工作。1月25日完成全校126名教职工和2473名学生首轮信息排查，之后每日更新汇总。建立湖北籍师生、有武汉出入史、接触史师生健康状况工作台账，专人排查、联络和跟踪。实行“日报告”“零报告”制度，每天向郑东新区教文体局上报相关汇总信息。自3月10日起，中小学师生实行健康打卡制度，学校安排专人负责此项工作，每天督促师生打卡，按时汇总信息，及时准确掌握师生健康情况。一旦出现学生家长失联情况，各个老师都竭尽所能务必联系到位，加班到凌晨一两点都是正常工作状态，确保每一个孩子的信息都要精准，确保万无一失。



众意路小学学生在参加致敬强国一代云端升旗仪式

加强教育

争做新时代强国少年

学校充分利用微信公众号、班级微信群、LED屏等各种渠道进行政策措施宣传解读，宣传普及疫情防控知识和防控要求，转发关于疫情防控的最新通告和文件精神，开展健康教育。学校每天通过微信公众号进行防疫知识宣传，发布最新疫情情况信息、家庭教育等相关报道，让师生、家长对本次疫情有多元、深刻的认识，并通过宣传报道，呼吁全校师生同舟共济、共克时艰，提高自我保护意识和能力，尽量减少外出，勤洗手、戴口罩，不信谣、不传谣，妥善合理安排好假期生活，做到服从大局、科学防控、理性判断、坚持学习。同时，通过钉钉网络视频进行开学第一课，制作原创视频《爱，从春天出发》寻找身边最美逆行者，向师生、家长传递爱，表达学校师生对防疫工作者的崇敬和对祖国的热爱。通过《致敬英雄，致敬强国一代》主题升旗仪式，让学生认识冲在最前沿的医务工作者，引导学生树立正确的人生观、价值观，从而激励学生好好学习，争做新时代强国少年。



众意路小学开展线上课堂

特殊时期 别样送书暖心田

开学初期，学校四、五、六年级的学生部分教材还没有发到位，学生没有教材，一定会影响学生上课效果。家长急，老师更急。

终于等到新书送到学校了，为保证疫情期间学生学习需求，根据省教育厅下发的《关于做好2020年春季学期中小学教材配发工作的通知》，学校召开发书筹备会议，制订方案，做好全面消毒措施。为方便家长快速领取，将学生用书按套分装好，于3月1日上午走进社区为学生送书。在发书过程中，热心家长为老师们带来了护目镜、一次性手套等防护物资，为发书活动增添了更多暖意。

1000多套教材，两个半小时时间全部发放到学生手中。非常时期、非常措施。别样发书、别样暖心。教材的发放解了家长和学生的燃眉之急，为正在开展的线上教学提供了有效的保障。

线上教学

“空中课堂”灵活创新

为落实上级延期开学期间“停课不停学”的要求，学校自2月10日开始利用钉钉平台进行“空中课堂”教学，面对新的教学方式，老师们从摸索到熟练，从紧张到适应，每一天都在改进创新。在线上教学过程中也涌现出一大批优秀教师，比如崔榕泰老师，给学生批改作业的评语深受学生喜爱，在他的眼中，好看的作业，赏心悦目；好听的作业，悦耳动人；有错误的作业，更是一份珍贵的范本。而老师们所要做的，就是认真对待每一份作业，让学生在作业批语中感受到老师的爱。陈非非老师所在的二年级语文组提出并设计了“识字闯关游戏”生字教学模式，例如青蛙跳伞、火眼金睛、我能区分形近字等闯关游戏，调动学生识字兴趣。特殊的时期，李晓辰老师尤其重视与家长的沟通，助力孩子的学习……

积极教研

增强心理健康教育

这次疫情带给学生们超长假期，开学之初的心理疏导工作至关重要，校长王艳娟对全体教职工反复强调心理健康教育的重要性，要求全体教师在疫情防控期间既要提高自身心理免疫力，更要做好学生的心理健康教育和心理疏导工作。

故此，学校将心理健康教育课程也提前纳入“线上教学”重点课程，以崔榕泰、秦彩红、魏利杰等为主的心理教师团队积极开展教研，认真备课、录课。通过让学生掌握预防新冠肺炎小知识消除恐惧心理，对学生进行心理健康疏导。此外，郭文研、岳婷婷、聂亚哲心理老师还深入东区各个社区开展形式多样的免费心理援助工作，丰富居家隔离的社区居民日常生活，极好树立了众意路小学在市民群众中的口碑传颂。